Příklady na seminář na téma ZPŮSOB ŘEŠENÍ ÚPADKU
Výchozí situace
Insolvenční řízení vedené vůči panu Jiřímu Karáskovi, hodináři, jehož situaci jsme již řešili, se posunuje dále. Prozatím do insolvenčního řízení přihlásilo své pohledávky 15 věřitelů, hodnota přihlášených pohledávek včetně příslušenství činí k dnešnímu dni 5,5 mil. Kč. Z toho 2 mil. Kč představuje pohledávka z bankovního úvěru, zajištěného nemovitostí ve vlastnictví dlužníka.  Pan Karásek předložil soudu seznam svého majetku včetně svých pohledávek s uvedením svých dlužníků, ze kterého vyplývá, že vlastní nemovitost – pozemek, jehož součástí je stavba sloužící jako dílna v hodnotě 1,5 mil. Kč a vybavení dílny sloužící k podnikání v hodnotě 1,7 mil. Kč, ostatní majetek je jen zanedbatelné hodnoty. Z předloženého seznamu zaměstnanců vyplývá, že pan Karásek má aktuálně dva zaměstnance. Z předloženého seznamu závazků pana Karáska vyplývá, mimo jiné, že oběma zaměstnancům dluží mzdu za dobu 3 měsíců předcházejících podání insolvenčního návrhu dosud. Čistý obrat pana Karáska za účetní období předcházející podání insolvenčního návrhu vůči panu Karáskovi činil 1,5 mil. Kč
Příklady

1. Posuďte, zda lze úpadek pana Karáska řešit reorganizací a odůvodněte.

2. Posuďte, zda lze úpadek pana Karáska řešit oddlužením. Pokud ano, za jakých podmínek?

3. Posuďte, zda lze úpadek pana Karáska řešit konkurzem a odůvodněte. 

4. Mají zaměstnanci pana Karáska možnost, aby jejich pohledávky na zaplacení mzdy byly uspokojeny jinak, než v rámci insolvenčního řízení? Pokud ano, jak by měli postupovat?

5. V průběhu insolvenčního řízení, vyšlo najevo, že pan Karásek byl před 3 lety pravomocně shledán vinným ze spáchání trestného činu podvodu podle § 209 trestního zákoníku a byl mu uložen podmíněný trest odnětí svobody v trvání 6 měsíců s podmíněným odkladem na 12 měsíců. Má tato skutečnost na insolvenční řízení vliv a případně jaký?

6. V případě, že by panu Karáskovi bylo povoleno oddlužení, jaký ze způsobů oddlužení bude zřejmě zvolen a proč?

7. Pan Karásek poté, co byl zvolen způsob řešení jeho úpadku, získal zaměstnání hodináře. Jeho čistá měsíční mzda činí 35.000 Kč. Bude mít tato skutečnost nějaký vliv na běžící insolvenční řízení a bude se lišit v závislosti na tom, zda se bude jednat o oddlužení nebo konkurs?

8. Pokud bude úpadek pana Karáska řešen konkursem, bude mít tato skutečnost nějaký vliv na následující situace:
a. pan Karásek po prohlášení konkursu uzavře manželství se svou dlouholetou družkou;
b. po prohlášení konkursu začala za pana Karáska jeho manželka platit nájemné v bytě, který společně obývají, pronajímatel doručil panu Karáskovi výpověď z nájmu bytu pět dní poté, co byl prohlášení konkurs s odůvodněním, že nebylo uhrazeno nájemné za dobu posledních 8 měsíců;
c. maminka pana Karáska zemřela a pan Karásek by jako zákonný dědic mohl zdědit id. ½ bytu, který jeho maminka vlastnila. Pan Karásek by se rád vzdal dědictví.

9. [bookmark: _GoBack]Při kterém způsobu řešení úpadku pana Karáska lze zpeněžit pozemek, jehož součástí je stavba sloužící jako dílna a vybavení dílny? Jak by byl následně výtěžek zpeněžení těchto věcí použit?

